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Blahopřejeme jubilantům
V měsících lednu a únoru 2018  
se dožívají významného jubilea:

Kateřina ZAJACOVÁ 	 70 let
Jaromír HŮREK 	 70 let
Jindřiška DRABÍKOVÁ 	 75 let
Milada VANTUCHOVÁ 	 75 let
Ludmila ZIMMERMANNOVÁ 	 75 let
Jana LYČKOVÁ 	 75 let
Oluška KRČMARSKÁ 	 80 let
Vítězslava VAŠÍČKOVÁ 	 80 let
Otakar CHOLEVA 	 80 let
Milada KALOČOVÁ 	 80 let
Bohumil KREJČÍČEK 	 85 let

Milada JAVORKOVÁ	 85 let
Marie ADÁMKOVÁ 	 95 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Přání do nového roku 2018
Vážení spoluobčané,

máme tu opět Advent a s ním nejkrás-
nější svátky v roce. Štědrý den ale není jen  
o dárcích, smaženém kaprovi a bramboro-
vém salátu. Je také o setkávání, které pro-
žijeme v kruhu svých blízkých, kde budeme 
cítit lásku, přijetí, pohodu a klid. Ať Vás tyto 
krásné okamžiky posílí natolik, abyste z nich 
mohli čerpat v dobách, které už nemusí být 
tak příjemné. Ukažme, že máme srdce na 

správném místě. Buďme štědří a podpořme 
ty, kteří neměli tolik štěstí jako my. Úsměv 
a hezké slovo přece nic nestojí. My Vám pře-
jeme, abyste dny volna prožili podle svých 
představ a načerpali hodně sil pro úspěšný 
vstup do nového roku 2018. Také Vám pře-
jeme hodně zdraví, lásky, štěstí, porozumění 
a úspěchů v osobním a soukromém životě.

Zastupitelé Městského obvodu Nová Bělá 
a zaměstnanci úřadu
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Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

Vánoce a naše děti

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu proběhlo u nás v Nové Bělé  
v areálu DPS 25. 11. 2017 od 17:00 hod. 
Zde se také nachází chlouba DPS Bělásek, 
kterou je „mohutný živý jehličnan“.

Za hojné účasti místních občanů se 
nám představily Novobělské babičky  
a folklorní kroužek našich dětí z místní 
mateřské školy pod vedením paní uči-
telky Ivy Plačkové a za doprovodu paní 
ředitelky Jarmily Charvátové, Dalibora 
Plačka a sólistky Kristýny Plačkové. Tihle 
všichni nám navodili slavnostní atmo-
sféru svým vystoupením v lidovém tónu.

Na závěr vystoupení jsme si všichni 
společně zazpívali koledu Narodil se 
Kristus Pán. Vystoupení bylo opravdu 
nádherné a všem účinkujícím patří 
velké poděkování. Před slavnostním 
rozsvícením vánočního stromu zahrál 
na trubku pan Hrabovský Večerku.

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu doprovodil velkolepý ohňostroj, 
který byl součástí sponzorského daru 
od firmy Pyrotechnická služba, s.r.o. 
(městský obvod hradil pouze provozní 
náklady v celkové částce 6 000 Kč). 
Dalším sponzorem této slavnostní akce 
byly Ostravské komunikace, a.s. a měst-
ský obvod Nová Bělá. Všem sponzorům 
této akce patří náš velký dík. Zároveň 
bych rád poděkoval všem, kteří se podí-
leli na uspořádání této akce.

Součástí slavnostního večera bylo  
i připravené občerstvení v sále DPS, kde 

jsme si mohli dát svařáček nebo teplou 
medovinu na zahřátí, či něco sladkého 
k zakousnutí.

Pevně věřím, že kdo si našel čas  
a navštívil areál DPS, nelitoval! 

Zároveň bych rád poděkoval „Babič- 
kám v Bělásku“ a dětem z naší základní 
školy, které vlastnoručně vyrobily pěkné 
ozdoby. I dalším, kteří se podílelí na uspo-
řádání této akce.� Lumír Bahr, starosta

Čas vánoční se nám opět přiblížil. 
Začínáme se těšit na těch pár dní od 
Štědrého dne po Nový rok, kdy sváteční 
atmosféra sbližuje lidská srdce.

Asi nejvíce očekávají Vánoce děti. 
Položil jsem našim školákům několik 
otázek na vánoční téma a zde jsou 
některé jejich odpovědi.

1. Co vám nejvíce chutná při večeři 
na Štědrý den?

TOP: bramborový salát, řízky rybí 
nebo kuřecí. Dále pak může to být i losos 
nebo pstruh.

2. Které cukroví nesmí chybět na 
vánočním stole?

TOP: vanilkové rohlíčky. Dále pak 
linecké a zdobené perníčky.

3. Na kterou televizní pohádku se 
budeš dívat?

TOP: Mrazík. Dále pak Anděl Páně, 
Princezna ze mlejna, Láska rohatá a řada 
dalších pohádek a filmů.

4. Kterou koledu nejraději poslou-
cháš nebo zpíváš?

TOP: Ježíšku, panáčku (P ůjdem 
spolu do Betléma). Dále pak Nesem vám 
noviny, Stědrej večer nastal, Vánoce, 
Vánoce přicházejí.

5. Stavíte si doma nějaký betlém, 
jesličky? 

TOP: Ano, máme betlém papírový. 
Dále pak dřevěný, perníkový, ze slámy, 
skleněný. 

6. Udržujete doma na Štědrý den 
nějaké zvyky? 

TOP: Dáváme pod talíře rybí šupiny 
nebo penízky. Dále pak zvoníme zvoneč-
kem, aby rodina mohla jít ke stromečku 
pro dárky, pouštíme skořápky po vodě, 
zapalujeme prskavky, rozkrajujeme 
jablíčka, nesmíme odcházet od stolu 
při večeři. V jedné rodině si dokonce 
najdou čas a jdou společně do lesa, kde 
na smrček zavěšují ovocné dobroty pro 
zvířátka. 

7. Který dárek bys rád našel pod 
stromečkem?

TOP: stavebnice LEGO. Dále pak podle 
věku autíčka, panenky, živá zvířátka 
nebo alespoň figurky koníčků, pejsků 
a podobně. Starší děti by chtěly dostat 
například luk a šípy, kopačky na fotbal, 
hodinky, mobily, pistole na pěnovkové 
náboje nebo vánoční pyžamo. 

Věřím, že každé dítě najde pod stro-
mečkem alespoň některý z vysněných 
dárků.

V. Krčmarský
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Veřejnost má šanci prosadit dobré nápady

Oprava chodníku

Záleží Vám na našem městském 
obvodě? Právě teď máte možnost navrh-
nout nějakou změnu k lepšímu, prosadit 
zajímavý nápad, projekt nebo akci.

D o pa r t ic ipat iv n í ho r oz po č t u  
s názvem Městský obvod Nová Bělá pro 
lidi – lidé pro obvod se může zapojit 
každý, ať už chce navrhnout například 
opravu části chodníku, uspořádání kon-
certu, sportovního turnaje nebo třeba 
jen instalaci nového odpadkového koše. 
Vaše návrhy se musí týkat výhradně 
majetku ve vlastnictví statutárního 
města Ostravy svěřeného městskému 
obvodu Nová Bělá.

Zapojte se do rozhodování o tom, jak 
náš městský obvod využije tři sta tisíc 
korun.

O co se jedná? 
Vedení našeho městského obvodu 

chce dát občanům našeho městského 
obvodu možnost ovlivnit, do čeho bude 
městský obvod investovat své peníze. 
Lidé mohou předkládat různé návrhy 
na to, co by se v obvodě mohlo udělat, 
vylepšit nebo změnit.

Podat návrh může každý občan 
městského obvodu Nová Bělá starší 
šestnácti let. Podmínkou je, že návrh na 
projekt musí spolupodepsat alespoň pět 
lidí s trvalým bydlištěm u nás. Formulář 
návrhu je umístěn na webových strán-
kách našeho městského obvodu. Návrhy 
je možné podávat do 31. ledna 2018 
na úřadě městského obvodu Nová 
Bělá, nebo elektronicky na e-mailovou 
adresu: info@novabela.ostrava.cz. 

V únoru 2018 vybere vedení Mob 
Nová Bělá nejlepší návrhy, které se zre-
alizují do konce roku.

Zároveň bych rád vyzval občany 
našeho městského obvodu Nová Bělá  
o předložení návrhu (nápadu), jak naložit 
s naší starou mateřskou školou (ne pro-
dej). V budově staré mateřské školy bylo 
dohodnuto zřízení školy pro hendikepo-
vané občany Slezskou Diakonií. Bohužel 
Krajská hygiena tento záměr zavrhla 
z důvodu nízkých stropů. Posléze tam 
chtěli zřídit léčebnu pro závislé mladis-
tvé, ale tento záměr jednohlasně nepod-
pořilo naše zastupitelstvo. Součástí návr-
hového formuláře bude i kolonka Využití 
objektu staré MŠ. Děkuji za nápady a Váš 
zájem o náš městský obvod.

Lumír Bahr, starosta

Práce na opravě chodníku podél 
ulice Mitrovická byly konečně dokon-
čeny. Na tuto opravu jsme dlouho čekali. 
Povrch chodníku byl totiž v dezolátním 
stavu (viz foto) a jeho užívání již bylo 
nejen nepohodlné, ale v některých mís-
tech dokonce i nebezpečné. 

Za sebe jsem rád, že se nám podařilo 
získat dotaci z města Ostravy na rekon-
strukci výše zmíněného chodníku, a to 
v poměru 90 % hradilo město Ostrava  
a 10 % celkových nákladů hradil měst-
ský obvod Nová Bělá ze svých zdrojů.

Vítězem výběrového řízení na zho-
tovitele byly Ostravské komunikace a.s., 
které jsou součástí statutárního města 
Ostrava.

Zjednodušeně bych to popsal tak, že 
si město Ostrava zrekonstruovalo chod-
ník svépomocí (svou firmou).

Zhotovitel postupně opravil úsek  
v délce 480 běžných metrů. Práce pro-
bíhaly v několika etapách, aby byla co 
nejméně narušena doprava a bezpeč-
nost občanů. I tak samozřejmě oprava 
přinesla určitá omezení, a proto bych 
chtěl poděkovat všem občanům za jejich 
míru trpělivosti a tolerance.

Výsledkem je 850 m2 nového chod-
níku ze zámkové dlažby, včetně nové 
obruby, sanace potrubí a nových vpustí.

Rekonstrukce chodníku byla v první 
etapě ukončena před domem čísla 
popisného 222.

Druhá etapa rekonstrukce bude 
započata po realizaci plánované kanali-
zace v ul. Mitrovické (v daném úseku je 
situována plánovaná kanalizace v těsné 
blízkosti stávajícího chodníku a tím by 
znehodnotila tuto nemalou investici).

Část staré betonové dlažby byla 
využita na vybudování chodníčku (viz 
foto) od světelné křižovatky (Plzeňská 
x Mitrovická) po autobusovou zastávku 
směr Mošnov. Tato zastávka je čím dál více 
využívána místními občany. Realizaci 

provedli zaměstnanci našeho úřadu a za 
sebe věřím, že občané, kteří tuto zastávku 
využívají, chodníček k ní ocení.

Také bych rád zmínil, že byla pro-
vedena i oprava chodníku od světelné 
křižovatky (Plzeňská x Mitrovická) smě-
rem na Starou Bělou. Rozsah řešeného 
území byl 80 běžných metrů. Oprava 
zahrnovala výměnu starého povrchu 
za nový, ze zámkové dlažby.

Jsem pevně přesvědčen, že výše zmí-
něné investice zvýší komfort bydlení  
v našem městském obvodě.

Lumír Bahr, starosta
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Novobělské děti předškolního věku opět pojedou 
na ozdravné pobyty

Jelikož jsme si vědomi, v jakém 
stavu životního prostředí žijeme a jaký 
je jeho vliv na zdravotní stav obyvatel, 
tak se městský obvod Nová Bělá v letoš-
ním roce opět přihlásil do dotačního 
programu Moravskoslezského kraje 
„Příspěvky na ozdravné pobyty“.

Cílem programu je podpořit účast 
dětí předškolního věku s trvalým poby-
tem na území Moravskoslezského kraje 
v oblasti, kde 36. nejvyšší průměrná 
čtyřiadvacetihodinová koncentrace 

suspendovaných částic PM10 v průběhu 
kalendářního roku v pětiletém průměru 
let 2009 až 2013 je rovna nebo vyšší než 
50 mg/m3 na 50% nebo více než 50% 
území příslušné obce, na ozdravných 
pobytech, a to v ozdravných či ubytova-
cích zařízeních poskytujících ozdravné 
pobyty s cílem regenerace a prevence 
onemocnění dýchacích cest, nacháze-
jících se v oblasti, kde nebyly dosaženy 
výše zmíněné hodnoty.

Jelikož průměrná koncentrace sus-
pendovaných částic PM 10 je na území 
našeho městského obvodu dlouhodobě 
nevyhovující, z tohoto důvodu jsme se 
svou žádostí u Moravskoslezského kraje 
byli úspěšní.

Na základě výzvy v našem místním 
zpravodaji se nám přihlásilo 15 rodičů 
dětí předškolního věku, kteří projevili 
zájem strávit minimálně 14 dní se svými 
ratolestmi v krásném čistém prostředí. 
Rodiče pro své děti vybrali lokality, jako 
jsou např. Hotel Slunce v Rýmařově, 
penzion Sluníčko v Ostravici, hotel 
Kamzík v Jeseníkách a jiné.

Ozdravné pobyty našich dětí pro-
běhnou začátkem roku 2018. Všichni 
pevně věříme, že dotace vynaložená 
na prevenci respiračních onemocnění 
našich novobělských dětí splní svůj 
účel.

Lumír Bahr (starosta)

Poděkování sponzorům  
městského obvodu Nová Bělá v roce 2017

(za finanční nebo materiální pomoc)
Touto cestou bych rád poděkoval všem sponzorům městského obvodu Nová Bělá, kteří podpořili městský obvod Nová 

Bělá v rozvoji kulturního života v obci. Jedná se o:

Autodoprava Adámek • Autodoprava Kokeš • Fa Bubula • Fa Šablatura • Mob Nová Bělá
Restaurace Na Fojtství • Mabil Mobil • Ostravské komunikace a.s. • Bonvergroup • Pyrotechnická služba, s.r.o. 
KlimTech • rodina Janečkova • rodina Krčmarská • rodina Meixnerova • rodina Kaločova • Lukáš Palička

Kamil Pačes • Kamil Ďurián • Adam Lanča • Jana Koralová.

Těmto všem bych rád ještě jednou upřímně poděkoval.
Lumír Bahr, starosta

Plán zimní údržby místních komunikací v Ostravě-
-Nové Bělé pro zimní období 2017/2018

V letošním zimním období bude 
provádět údržbu místních komunikací  
Fa Havránek z Nové Bělé. Upozorňujeme, 
aby naši občané neparkovali na míst-
ních komunikacích a tím znemožňovali 
bezpečný průjezd při pluhování. Zimní 
údržba komunikací (odstranění závad 
ve schůdnosti místních komunikací) je 
zajišťována v době od 15. 11. 2017 do 31. 3. 
2018. Údržba chodníků podél veřejných 
prostranství bude prováděna pracovníky 
ÚMOb. Sjízdnost místních komunikací 
Hrabovské, Krmelínské a Mitrovické 
zajišťují Ostravské komunikace, a.s. Po 
uvedených komunikacích je vedena 
místní hromadná doprava. Celková 
délka místních komunikací je 8 km.

S pluhováním se započne při vrstvě 
napadaného sněhu 5-7 cm. Dodavatel 
nesmí způsobovat škody na komunika-
cích, obecním a soukromém majetku.

Místní komunikace určené  
k pluhování:

Zolova, Kokešova, Ječmínkova (od 
Plzeňské po Krmelínskou), Kaminského, 
Ž i ž kovsk á, Rosná, Vá ž ní,  K ož ná, 
Hončova, Krčmarských, V Důlkách, 
U Kaštanů, Želivského, Na Šancích 
(od Želivského až na točnu autobusu 
na Mitrovicích), Úhledná, Na Pláni, 
Ovesná, Petrovských, Foksova, Vydrova, 
Hegerova - až k finským domkům, 
Mertova, Místecká (od nadjezdu po 

stezku), Místecká (od nadjezdu po  
p. Březinu), ul. Krmelínská v úseku od 
točny l. č.50 po RD manželů Kubicových, 
parkoviště u DPS, parkoviště u nové MŠ, 
v ulici (osadě) Pod Myslivnou je zimní 
údržba zabezpečována obci Krmelín  
a městem Paskov.

Neudržované úseky:
Ul. K rmelínská od RD manželů 

Kubicových k lesu, průjezd okolo zahrád-
kářské osady k ul. Krčmarských, cyklo-
stezka – propojení mezi ul. Krčmarských 
a K rmelínskou, komunikace mezi  
p. Dernickým a p. Kaločem.

Lumír Bahr (starosta)
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Kolik peněz můžete získat
-	 Na automatický kombinovaný 

kotel – 75 % ze způsobilých výdajů, 
max. 75 000 Kč

-	 Na plynový kondenzační kotel – 
75 % ze způsobilých výdajů, max. 
95 000 Kč

-	 Na kotel na biomasu s ručním 
plněním – 80 % ze způsobilých 
výdajů, max. 100 000 Kč

-	 Na kotel na biomasu (automa-
tický) – 80 % ze způsobilých 
výdajů, max. 120 000 Kč

-	 Na tepelné čerpadlo – 80 % ze způ-
sobilých výdajů, max. 120 000 Kč

Navíc pro ostravské žadatele stále 
nabízíme dotaci v maximální výši deset 
tisíc korun a možnost půjčit si od města 
peníze na výměnu kotle až ve výši sto 
procent z přiznané dotace (bezúročně). 

Jedná se o mimořádně výhodnou 
nabídku, díky níž si mohou majitelé 
rodinných domů vyměnit starý kotel 
za nový s minimálním využitím vlast-
ních finančních prostředků. Ti, kdo si 
jej dosud nevyměnili, by měli mít na 
paměti, že od roku 2022 nebude možné 
provozovat kotle 1. a 2. emisní třídy. 
Pokud nestihnou výměnu s dotací, 

budou si muset pořídit nový kotel za 
vlastní peníze.

Bližší informace týkající se kot-
líkových dotací a výměny kotlů 
stále podává po telefonické domluvě 
Gabriela Babincová z odboru ochrany 
životního prostředí, kancelář číslo 
327, telefonní číslo 599  443 328.

Vše o kotlíkov ých dotacích, 
včetně ostravské nabídky je zveřej-
něno nejen na oficiálním webu města 
www.ostrava.cz, ale také na specia-
lizovaném ekologickém webu www.
dychamproostravu.cz.

Tříkrálová sbírka 2018

Vliv kotlů na znečištění ovzduší roste

Zájem o výměnu kotlů trvá, přidejte se i vy z Nové Bělé

Jménem Charity sv. A lexandra  
a Charity Ostrava si Vám dovoluji ozná-
mit, že koledování Tříkrálové sbírky 
2018 v Nové Bělé proběhne mezi 1. až 
14. lednem. Pomocí tříkrálové sbírky 
má každý z nás možnost se podílet na 
pomoci trpícím a potřebným lidem, 
kteří žijí u nás i v zahraničí. V roce 
2017 jsme z výtěžku Tříkrálové sbírky 

investovali do rozvoje chráněných dílen 
(zaměstnávání osob se zdravotním 
handicapem), podpořili hospicovou 
péči, domov pro seniory, přímou huma-
nitární pomoc lidem v nouzi a další.  
I v roce 2018 chceme z výnosu Tříkrálové 
sbírky podpořit projekty spojené s pro-
vozem sociálních služeb, které slouží 
těm nejpotřebnějším. Jakékoli pod-

něty, připomínky či dotazy týkající se 
Tříkrálové sbírky, včetně zájmu o pomoc 
s koledováním (vedoucí skupinek, nebo 
děti/koledníci) pište na: zdenek.sta-
nek@alexandr.charita.cz.

Za Charitu sv. Alexandra přeji krásný 
advent, požehnané svátky vánoční  
a pohodový vstup do roku 2018.

Zdeněk Staněk

Podle výzkumů konkurují průmyslu

Mezi zdroji znečištění ovzduší jsou 
stále viditelnějším hráčem. Podíl domá-
cích topenišť na vypouštění škodlivin 
roste a podle výzkumů jsou komíny 
domkařů dokonce schopné směle kon-
kurovat průmyslu. 

Například reálné spalovací zkoušky 
ve zkušebně Výzkumného energetic-
kého centra Vysoké školy báňské uka-
zují, že lokální topeniště mohou mít  

u někter ýc h zneč iš ť ujícíc h látek 
podobný potenciál jako velké podniky. 

Centrum nedávno zkoumalo situ-
aci přímo v Ostravě, kde srovnávalo 
množství rakovinotvorného benzo(a)
pyrenu vypouštěného hutí ArcelorMittal  
a domácnostmi v těsně sousedící Hrabové, 
Radvanicích a Bartovicích a Vratimově. 

„Na různých typech kotlů jsme spalo-
vali různá paliva a stanovili měrné emise 
benzo(a)pyrenu, tedy kolik této znečišťu-
jící látky vyprodukují na tunu paliva. Na 

sledovaném území je asi tisíc domácností 
vytápěno tuhými palivy v malých kotlích. 
Porovnali jsme odhad produkce benzo(a)
pyrenu z těchto domácností s oficiální 
bilancí hutního podniku ArcelorMittal,“ 
popisuje Jiří Horák z Výzkumného ener-
getického centra. Srovnání ukázalo, že 
tamní domácnosti společně dokážou 
vyrobit podobné množství emisí ben-
zo(a)pyrenu, tedy silně karcinogenního 
polyaromatického uhlovodíku, jako 
velký hutní podnik.

Ostravští majitelé rodinných domů 
podali od spuštění druhé vlny kotlí-
kových dotací již 527 žádostí, přičemž 
v polovině září bylo zaevidováno 432 
žádostí. Každý týden po prvotním 
náporu tak naroste počet žádostí s ost-

ravskou adresou až o deset. Žádosti je 
možné podávat do konce příštího roku. 
Lidé bydlící v rodinných domech by 
měli mít na paměti, že od roku 2022 
nebudou moci provozovat starší kotle  
1. a 2. emisní třídy.

Žádosti o výměnu starých kotlů 
za nové je možné podávat do 31. 12. 
2018 nebo do vyčerpání alokovaných 
financí. K vyčerpání zbývá v celém 
Moravskoslezském kraji ještě 216 mili-
onů korun pro zhruba 2000 žadatelů.

Lumír Bahr, starosta
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Informace z kulturního a sociálního výboru

Drakiáda v Nové Bělé

Vážení spoluobčané,
dovolte mi pár řádků za kulturní  

a sociální výbor. Nezahálely jsme ani 
v druhé polovině roku. Mimo návštěv 
u jubilantů se v říjnu uskutečnilo pod-
zimní Vítání občánků. Nové občany 
přivítaly do naší obce Novobělské 
babičky. Dětičky dostaly na památku 
od Nové Bělé knihu Františka Hrubína 
Špalíček veršů a pohádek s věnová-
ním. Také obdržely peněžní poukázku. 

Trošičku jsme pomohli s uspořádáním 
Drakiády, kde byla opět hojná účast. Dále 
bych chtěla poděkovat paní Kratinové  
a Adámkové za starosti kolem divadla, 
za prodej vstupenek a za všechno okolo 
toho, tak že nejen naše seniorky mohly 
v letošním roce vidět čtyři divadelní 
představení. Samozřejmě děkuji všem 
členkám výboru za práci v tomto roce.

Letos poprvé jsme zkusily změnit 
způsob našeho Předvánočního posezení 

se seniory z DPS. Letos jsme posezení 
uspořádali v den rozsvícení vánoční 
stromu. Bylo to sice trošičku hektické, 
ale snad se jim líbilo. Uvidíme, příští rok 
to může být zase jinak.

Vážení občané, dovolte mi Vám za 
celý kolektiv kulturního a sociálního 
výboru popřát do nového roku hodně 
pevné zdraví, rodinnou pohodu a vše 
další, co je pro Vás v životě důležité. 

Jana Koralová

V sobotu 28. října 2017 proběhl 
na louce u Bučiny již druhý ročník 
Novobělské drakiády. Větrné počasí 
drakům přálo a obavy z toho, že začne 
pršet, se nepotvrdily. Na tuto akci si 
našlo cestu přes 200 návštěvníků, z toho 
86 zaregistrovaných dětí.

Přehlídka draků byla opravdu bohatá 
– malí, velcí, ale i takoví, kteří vypadali 
jako opravdoví draci. Jako perličku 
musím zmínit i létající krabici našeho 

občana p. Hrbáče (opravdu technický 
kousek). Samotné děti si akci dle mého 
názoru moc užívaly, i z toho důvodu, že 
kromě pouštění draků byly pro ně při-
chystány balíčky sladkostí, účastnické 
listy a špekáčky, které si mohly samy 
opéci na ohni.

Naše drakiáda nebyla žádná soutěž 
o nejhezčího nebo nejvýše létajícího 
draka. Já si osobně myslím, že vyhráli 
všichni ti, kteří se zúčastnili. Velmi 
pohodová akce.

Pro starší bylo připraveno občerst-
vení v podobě svařáčku. Myslím si, že  
i oni si akci užili.

Také bych rád poděkoval sponzo-
rům této akce, bez kterých by to nešlo. 
Konkrétně se jedná o Ostravské komu-
nikace, a.s. a Mob Nová Bělá.

Na závěr bych se rád podělil o posel-
ství pro ty, kterým drak neletěl, aby 
nebyli mrzutí, protože za rok se opět 
setkáme!

Lumír Bahr, starosta
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10. ročník posezení u cimbálu

Noční závod zdatnosti 2017

V neděli 15. 10. 2017 se již po desáté 
sešli v sále Domu s pečovatelskou služ-
bou Bělásek příznivci lidové hudby. Po 
dvou letech přijela do Nové Bělé zahrát 
ostravská cimbálová muzika FRIŠ. Členy 
muziky doplnila jejich bývalá členka 
houslistka Věrka Špačková a její manžel 

klarinetista Antonín Špaček. Písničky 
méně známé střídaly písně, které si 
všichni s chutí zazpívali. 

Výtěžek ze vstupného byl věnován 
Sokolu Nová Bělá, který jej použije na 
pořádání akcí pro děti. Všem dárcům 
velmi děkujeme.

Příjemný večer velmi rychle uběhl. 
Už nyní se ale příznivci lidové hudby 
mohou těšit na příští ročník, kdy opět 
přijede Hradecká cimbálová muzika.

Zdeňka Javorková

Tě lo c v ič n á je d-
nota Sokol Nová Bělá 
uspořádala v sobotu 
14. října 2017 oblíbený 
No č ní závod zdat-
nosti. Soutěže smíše-

ných hlídek v 5 kategoriích (rodiče 
s dětmi, žactvo, dorost a dospělí) se 
tentokrát zúčastnilo 89 závodníků (59 
dětí, 30 dospělých) nejen z různých částí 
Ostravy, ale také i z dálky (Brno, Opava, 
Frýdek-Místek, Dolní Domaslavice). 

Za svitu baterek se na 3 km dlouhé 
trati lesem novobělské Lipiny oriento-
vali podle buzoly, poznávali přírodniny 
a plnili zálesácké dovednosti na sta-
novištích, mimo jiné zdolávali lanové 
překážky, vázali uzly, na figuríně si 
vyzkoušeli umělé dýchání a masáž 
srdce. 

Myslivecké sdružení Nová Bělá 
poskytlo všem účastníkům útulné 
zázemí vyhřáté myslivny. Sbor dob-
rovolných hasičů Stará Bělá umožnil 

dětem prohlídku 2 hasičských vozů  
a prováděl dozor u táboráku, u kte-
rého se všichni účastníci mohli ohřát  
a opéct si výborné špekáčky věnované 
Řeznictvím Janus Petřkovice. 

Všech 33 hlídek úspěšně dokončilo 
závod. Výsledky bodového hodnocení 
byly velice těsné. Srdečně blahopřejeme 
všem vítězům, viz fotografie. Všechny 
fotografie z nočního závodu si můžete 
prohlédnout ve fotogalerii na: www.
sokolnovabela.blogspot.cz 

Rodiče s dětmi mladší (10 hlídek): 
1. Patrik a Martina Hořínkovi (Nová Bělá),
2. Vojtěch a Jan Mrověcovi (Nová Bělá),
3. Vojtěch a Lukáš Hedrichovi (Nová Bělá).

Rodiče s dětmi starší (9 hlídek):
1. Martin a Daniel Mockovi (Nová Bělá),
2. Tamara, Isabela a Martin Studničkovi (Stará Bělá),
3. Marie, Josef a Sylva Maňáskovi (Dubina).

Dospělí (2 hlídky):
1. Matěj Kaloč (Moravská Ostrava),
2. Aleš Beyer, Tomáš Pol, Helena Polová (Poruba).
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Poděkování patří všem 25 ochotným 
pořadatelům TJ Sokol Nová Bělá za 
výbornou organizaci závodu a uvede-
ným vstřícným sponzorům. 

Žactvo do 14 let zveme na přípravu 
na Zálesácký závod zdatnosti v úterky 
v 17 hodin do tělocvičny Základní školy 
Nová Bělá. Na jaře v příštím roce na 

Zálesáckém závodu zdatnosti, s mož-
ností postupu na republikové kolo, opět 
na shledanou. 😊 

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Žactvo (6 hlídek):
1. Thea Barczyková, Amálie Přibylová (Frýdek-Místek),
2. Marie Košárková, Vendula Balušková, Terezie Jurišicová (Nová Bělá,  
     Stará Bělá),
3. Anna Polochová, Markéta Weissmannová, Magdaléna Košárková  
     (Mariánské Hory, Zábřeh, Nová Bělá).

Dorost (6 hlídek):
1. Gabriela Mintělová, Adéla Přibylová, Anna Motyčková (Horní  
     Domaslavice, Frýdek-Místek, Nová Bělá),
2. Ondřej Rybníček, Jan Holáň (Hrabůvka, Nová Bělá),
3. Tomáš Mocek, Martin Beránek (Nová Bělá).

Členky ČSŽ představují

První e-Aukce

V letošním 
r o c e  o s l a v i l 
ČSŽ 50 let čin-
nosti. V každém 
čísle novoběl-
ského zpravo-
daje předsta-
vujeme členky 
ČSŽ Nová Bělá. 
Tentokrát jsme 

se rozhodly představit tu nejdůležitější 
v naší organizaci, a to předsedkyni ČSŽ 
v Nové Bělé Danu Námešnou.

Rodačka ze Staré Bělé, nyní žijící  
v centru Ostravy, dlouholetá učitelka  
a později ředitelka MŠ v naší obci. A jak 
říká – děti jsou moje srdeční záležitost. 
V loňském roce oslavila životní jubileum 
70 let. Stále svěží, usměvavá, upravená 

dáma. Co vlastně dělá taková naše před-
sedkyně? Je členkou krajského výboru 
ČSŽ se sídlem v Havířově, kam pravi-
delně dojíždí. Je nominována na kongres 
ČSŽ konaný v Praze v listopadu 2017. 
Svolává pravidelné schůzky našeho 
výboru, kde konzultujeme dění v orga-
nizaci, připravujeme akce. Vede kro-
niku spolku. Stála u zrodu zpívajících 
Novobělských babiček, kterým dodává 
elán, doprovází mluveným slovem 
jejich vystoupení a samozřejmě zpívá. 
Ráda se setkává v senior klubu se svými 
kamarádkami. S bývalou předsedkyní 
paní Jarkou Mitychovou společně sklá-
dají program Novobělským babičkám  
k různým vystoupením. Nesmíme 
zapomenout na její organizační schop-
nosti. Zorganizovat 2krát ročně výstavu  

v DPS stojí mnoho úsilí a volného času, 
který mnohdy chybí a tehdy jde rodina 
stranou. Organizuje zájezdy a přes 
CK i ozdravné pobyty jak v ČR, tak na 
Slovensku nebo v Maďarsku. Účastní se 
společenského dění v obci. V kreativním 
kroužku jsou znát její nápady a tvořivé 
ruce vždy něco nového vymyslí a zkou-
šejí. Je pravidelnou pisatelkou různých 
článků o činnosti ČSŽ v novobělském 
zpravodaji.

Jsem si jistá, že jsem si na všechny 
aktivity naší Danky nevzpomněla. 
Touto cestou Ti, Danuško, děkujeme 
za práci, kterou odvádíš, a přejeme Ti 
pevné zdraví do dalších let. Rozdávej dál 
dobrou náladu a elán. To Ti přejí členky 
ČSŽ v Nové Bělé.

První e-Aukce pro naše občany 
dopadla úžasně! Úspora pro 5 domác-
ností přesáhla 100.000,- Kč! Chystá 
se druhé kolo!

Vážení občané, dne 13. 11. 2017 pro-
běhla e-Aukce v naší obci Nová Bělá, kde 
Vaši sousedé dohromady ušetřili přes 
100.000 Kč za dvě hodiny. Díky takto 
senzačnímu výsledku jsme se rozhodli 
uspořádat druhé kolo této akce dne  
23. 01. 2018 od 14:00 do 17:30 opět Na 
Obecním Úřadě v Nové Bělé (zasedací 
místnost).

Společnost eCENTRE pravidelně 
sdružuje poptávku více odběratelů z celé 

ČR a umožňuje tak získat nižší ceny za 
energie i jednotlivým domácnostem či 
firmám. Nejčastěji se úspory pohybují 
okolo 35 %.

Nechte si nezávazně porovnat Vaše 
stávající ceny s cenami, které již byly 
vysoutěženy v e-aukci.

Získáte-li díky e-aukci výhodnější 
cenu, než máte dnes, můžete využít 
nabídky společnosti eCENTRE, která 
Vám zajistí přechod k vítěznému doda-
vateli službou LICIT. Součástí služby je 
i 100% administrativní a právní servis. 
Tato služba je pro Vás zdarma.

S sebou si vezměte poslední roční 
vyúčtování za elektrickou energii  
a zemní plyn, které je nutné pro výpočet 
úspory.

Celá akce se koná s vědomím pana 
starosty, který si přeje, aby více peněz 
z ůstávalo v peněženkách občanů  
a méně odcházelo z města pryč ve pro-
spěch dodavatelů energií.

Čím víc nás je, tím víc ušetříme!!! 
Ga ra ntem pr oje k t u je  nez á-

vislý obchodní partner společnosti  
eCENTRE: p. Jakub Pščolka, tel: +420 
721 630 040, e-mail: jakub.pscolka@
partnerecentre.cz
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Zprávy z knihovny

Novobělští Sokoli v Jizerských horách –  
28. 9. – 1. 10. 2017

Milí přátelé, 
nastaly nám zimní dny s dlou-

hými večery a s nimi i doba, kdy je 
člověku dobře v teple a nejlépe s kni-
hou v ruce. Zde je několik tipů z naší 
nové nabídky knih. Od Vlastimila 
Vondrušky jsme dostali 5. díl Husitské 
epopeje (do konce roku snad přibude 
i slibovaný 6. díl) a také jeho námi 
oblíbené detektivky Nitranská brána 
smrti, Prokletí brněnských řehol-
níků a Vzpoura goliardů. Nechybí ani 
knihy od jednoho z momentálně nej-
oblíbenějších českých autorů Patrika 
Hartla. Pro ženy pak máme romány 
autorek Táni Keleové-Vasilkové, Aleny 
Jakoubkové, Marty Davouze (Železné), 
Marty Mornštajnové a Ivanky Deváté či 
pro milovníky napětí nové knihy Felixe 

Francise nebo Dominika Dána. Dětem 
můžeme nabídnout další díl Malého 
poseroutky, tituly Knihožrouti, Babička 
drsňačka, Překlep a Škraloup i nové 
příběhy Čtyřlístku. Většina těchto knih 
přibyla do našeho knihovního fondu 
díky finančnímu příspěvku Úřadu 
městského obvodu Nová Bělá, za což 
jim touto cestou děkujeme i jménem 
našich čtenářů. 

Se začátkem školního roku obnovila 
4. třída základní školy v Nové Bělé své 
pravidelné čtení v knihovně a jen o pár 
týdnů později se k nim přidali i žáci  
2. třídy, což nás velmi těší. Novinkou 
pro naše dětské čtenáře určitě bude 
možnost účastnit se projektu na pod-
poru dětského čtenářství s názvem 
Lovci perel, který probíhá také v dalších 

pobočkách Knihovny města Ostravy. 
Po přečtení jedné z mnoha předem 
určených knih a správném zodpovězení 
otázek získá čtenář jednu perličku. Na 
speciální nástěnce budou moci Lovci 
sledovat, jak se daří jim i jejich sou-
peřům sbírat perličky a komu nejvíce 
přibývají. Nejpilnější čtenáři budou 
odměněni.

Tímto tedy zvu do knihovny všechny 
stávající i potenciální čtenáře z řad dětí 
i dospělých, aby jim ty dlouhé zimní 
večery lépe ubíhaly. Zároveň bych všem 
ráda popřála krásné Vánoce a v novém 
roce hodně pohádkového zdraví a romá-
nové pohody.

Marcela Tomiová
knihovnice

Po několikaleté pře-
stávce způsobené úra-
zem Pavla Lyčky jsme 
konečně opět vyrazili 
na turistický zájezd, 
který pro zájemce Pavel 

přichystal. Naplánoval nám krásné 
trasy v Jizerských horách.

První den jsme v časných ranních 
hodinách vyjeli malým autobusem 
do Bedřichova. Odtud jsme se vydali 
na rozhlednu Královka. Kousek za ní 
nás překvapil pohled na pasoucího se 
velblouda. Že by to bylo typické zvíře 
Jizerských hor? Počasí nám přálo, 
takže i další rozhledna – Slovanka nám 
poskytla krásné pohledy do okolí. Do 
třetice jsme došli k Bramberku. Odtud 
už bylo blízko do místa ubytování – do 
penzionu U Hrocha v Horním Maxově. 

D r u hý de n  n á s  č e k a l  v ý s t up  
z Jiřetína na Tanvaldský Špičák, stoupání 
bylo poměrně prudké, protože značka 
vedla částečně pod lanovkou. Výhledy 
do okolí ale stály za to. Na konci túry nás 
čekala ještě rozhledna Černá Studnice.

Třetí den jsme šli z Nového Města 
pod Sm rkem na nejv y š ší  v r c hol 
Jizerských hor na české straně – na 
Smrk. Cesta dolů vedla po tzv. Nebeském 
žebříku. Přestože byla hodně prudká, 
díky dřevěnému chodníku a nedávné 
úpravě zbytku stezky, se nám šlo velmi 
dobře. V závěru cesty jsme obdivovali 
rašelinová jezírka. Trasa končila ve 
Smědavě, odkud nás autobus odvezl zpět 
k penzionu.

Čtvrtý den si každý mohl vybrat, 
jestli půjde do Bozkovských jeskyní, 
což jsou jediné zpřístupněné jeskyně 

na severu Čech, nebo ještě využije slu-
nečného počasí a projde krátkou, ale 
krásnou trasu podél řeky Jizery. Nejprve 
jsme řeku z vyhlídek viděli z výšky, na 
závěr jsme si užili Riegrovu stezku, 
která vede po dřevěné lávce i skalním 
tunelem. 

Na zpáteční cestě jsme se zasta-
vili v Hořicích na trubičky. Druhá 
zastávka byla na mohelnickém kopci, 
kde jsme nakoupili voňavou pochoutku 
– tvarůžky.

Celé čtyři dny jsme všichni děko-
vali Pavlovi, že zájezd zorganizoval,  
i když se ho nemohl zúčastnit. Díky 
jeho znalostem hor byly trasy perfektně 
naplánovány. Ještě se ho musíme zeptat, 
jak se mu podařilo zajistit tak báječně 
slunečné počasí.

Zdeňka Javorková
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V ČSŽ bilancujeme nejen rok 2017,  
ale i 50leté období

V letošním roce 2017 oslavujeme 
50 let založení ČSŽ v naší republice.  
V roce 1967 se výbor žen přejmenoval na 
Český a Slovenský svaz žen s ústředím  
v Praze. V Nové Bělé byla tehdy předsed-
kyní zvolena paní Zdena Pechancová, 
která vedla ženy až do roku 1989. Ženy 
navštěvovaly kurzy šití, vaření teplé  
i studené kuchyně, měly kurzy pečení 
vánočního cukroví. Spolupracovaly se 
školami, podílely se na čištění potoka na 
Mitrovicích, staraly se o památníky pad-
lých 1. a 2. světové války. Byly členkami 
SRPŠ na školách, hrály v divadelním 
kroužku. Zajišťovaly výstavy ručních 
prací u příležitosti oslav 1. máje, pekly 
cukroví na dětské karnevaly apod.

Po roce 1989 se zdálo, že se ženské 
hnutí rozpadne, protože ČSŽ byl sou-
částí Národní fronty, a tudíž se na ženy 
organizované v ČSŽ nahlíželo jako na 
něco, co asi škodilo, ale opak byl prav-
dou. Ženy se chtěly dál scházet, prožívat 
spolu chvíle, kde jim bude dobře a kde 
se pobaví. A tak se pod vedením Jarmily 
Mitychové v roce 1990 činnost ČSŽ 
obnovila a trvá dodnes. Myslím si, že 
ženy jsou hybnou silou v naší obci dosud 
a budou i nadále. Ženy začaly cestovat 
po Evropě pod vedením skupiny „Virus“, 
což byla Víťa + Růženka + Stáňa. Později 
začaly dělat výstavy v hasičárně.

V roce 2006 se pod vedením Růženy 
Mertové ustanovil pěvecký kroužek 
„Novobělské babič ky“. Soubor již 
působí 11 let a dohromady již měl 147 
vystoupení v rámci Severomoravského 
kraje. Jezdí potěšit se svým humorným 
vystoupením hlavně seniory, a to nejen 
v okolních obcích a městech ale také  
v Domovech pro seniory s postižením 
a do Hospice sv. Lukáše v Zábřehu, kde 
všem zpestřují stáří a mnohdy i opuš-
těnost, některým i poslední dny života. 
Scházíme se každé pondělí, abychom si 
připravily a nacvičily nové programy. 
Letos měl soubor 14 vystoupení a čítá 
17 členek. Soubor je součástí ČSŽ v Nové 

Bělé. Připravujeme 2x ročně výstavky, 
a to velikonoční a vánoční, které jsou 
známé již po širokém okolí.

Spolupracujeme se školami, děláme 
poznávací i rekreační pobyty, při-
spíváme na charitu a na činnost dětí  
v obou našich školách, pečeme chutné 
perníčky a jsme součástí kulturního 
dění v obci.

Letošní rok jsme započaly s 85 člen-
kami a končíme ho s 88 členkami. I když 
se nám 2 členky letos přestěhovaly do 
domovů s celodenní péčí, 1 členka nám 
zemřela a 3 se odhlásily pro stáří, tak 
nám ale 9 nových přibylo. Je vidět, že 
se ženám u nás líbí, protože se stále  
v našem sdružení něco děje. Byly uspo-
řádány 3 zájezdy, a to na Lysou horu, 
do Pszcyny v Polsku a do Poslanecké 
sněmovny v Praze. Dále jsme se podí-
lely na společných zájezdech se seniory 
v Kuníně, na Macochu, v Kroměříži, 
na setkání na trojmezí na Slovensku, 
na zájezdu do Loštic a Javořických 
jeskyní. Pro 42 členek jsme zajistili 
relaxační pobyt v Rájeckých Teplicích 
na Slovensku.

Každé úterý míváme kreativní krou-
žek, kde si rozvíjíme jemnou motoriku  
a zručnost a uplatňujeme svoji fantazii. 
V kroužku také vyrábíme a připravu-
jeme věci na naše výstavky. Velikonoční 
proběhla 6. a 7. dubna a vánoční 30. 11. 
a 1. 12. Na obě výstavky se vždy připra-
vujeme nejméně 3 měsíce dopředu. Na 
obě napečeme voňavé perníčky, vždy 
vymyslíme něco nového. Dobrovolný 
příspěvek věnujeme našim dětem ve 
školách. Můžu jen konstatovat, že na 
každé výstavce se podílí cca 35 žen. Je 
to 11 dnů práce při pečení, přípravě a 
instalaci výstavky, samotná výstavka 
trvá vždy 2 dny a pak ji také musíme 
uklidit. Vše děláme ve svém volném 
čase a zdarma. Dvakrát ročně máme 
členskou schůzi i s občerstvením, které 
si samy připravíme, 6x ročně se schází 
11členný výbor. Letos je i celostátní 

sjezd 25. 11. v Praze a za naši organizaci 
se ho zúčastní předsedkyně Danuše 
Námešná, která je i členkou krajské 
rady žen v Havířově. V listopadu dostala 
naše členka Jarmila Mitychová z ústředí  
v Praze „Čestné ocenění“ za dlouholetou 
práci a přínos pro Český svaz žen. 

V létě se z DPS stěhovala naše dnes už 
bývalá členka Jarka Karnůfková, upou-
tána na invalidním vozíku, do Heřmanic 
a přitom mi řekla, cituji: „Ještě, že jsem tu 
měla po ruce Jindřišku Drabíkovou, která 
mi ve všem pomáhala a to nejen drobnými 
nákupy, ale hlavně jsem měla pocit jistoty, 
že můžu kdykoliv na ni zaklepat nebo 
zavolat a vždy ochotně přišla a pomohla 
mi. Nakonec mi pomohla i zabalit věci při 
stěhování.“ Rodina p. Karnůfkové mě 
požádala, abych poděkovala Jindřišce 
za pomoc jejich mamince. Ale i my Ti 
vyjadřujeme poděkování a jsme hrdé na 
to, že máme takovou členku, která umí 
pomoci nemohoucímu v jeho těžkých 
chvílích. Vím, že to nebyla tvoje první 
pomoc Jindřiško, moc Ti děkujeme.

Na konci svého bilancování bych 
chtěla poděkovat i všem ženám, které 
svým postojem, svou prací a přičiněním 
propagují naši práci v ČSŽ. Věřím, že 
ženy i nadále budou v naší obci hybnou 
silou dění jak v kulturní, tak i politické 
oblasti. Ještě jednou díky všem.   

Předsedkyně ČSŽ Danuše Námešná
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Nácvik na slet a cvičení v Sokole
Kvapem se blíží XVI. všesokol-

ský slet 2018 v Praze na stadionu ve 
Vršovicích, pořádaný při příležitosti 
oslav 100. výročí vzniku samostatného 
Československého státu. Nácvik 11 hro-
madných skladeb pro všechny generace 
je v plném proudu ve všech sokolovnách 
po celé republice. Tělocvičná jednota 
Sokol Nová Bělá nacvičuje 6 sletových 
skladeb pro celou rodinu pro vystoupení 
v Praze 5. a 6. 7. 2018, pro oblastní slety 
v Ostravě 2. 6. 2018, Slavkov u Opavy 
23. 6. 2018 a Rozloučení s létem v Nové 
Bělé 1. 9. 2018. Stále máte ještě možnost 
připojit se do nácviku sletových skladeb.

Rodiče s dětmi cvičí s plyšovými 
medvídky skladbu „Méďové“ na hudbu 
z večerníčků ve čtvrtky v 16:30 h, cvi-
čitelky Karla a Anna Motyčkové, dres 
rodiče tričko + kalhoty 885 Kč, děti 
tričko + kalhoty 605 Kč. 2 celky nacvi-
čuje 7 párů rodičů s dětmi z Nové Bělé  
a Hrabůvky. Stále nám ještě chybí 1 pár 
dospělý a dítě.

Mladší žákyně cvičí se stuhami 
skladbu „V peřině“ na hudbu z pohádko-
vého muzikálu v pátky v 17 h, cvičitelky 
Marie Motyčková a Rozálie Andrýsková, 
dres trikot + sukýnka 492 Kč. 1 celek 
nac v ič uje 8 dojí ždějíc íc h dě vč at  
z Dubiny, Zábřehu a Hukvald.

Starší žactvo a dorost cvičí s vel-
kými žíněnkami skladbu „Cirkus“ na 
hudbu z Pomády a Cirkus Humberto 
v úterky v 18 h, cvičitelka Martina 
Richterová, dres dívky trikot + sukně 
627 Kč, kluci tílko + kraťasy 665 Kč.  
2 celky nacvičuje 11 děvčat a 6 kluků  

z Nové Bělé, Hrabůvky, Moravské Ostravy, 
Dobratic. Stále nám ještě chybí 1 dívka.

Dorostenky a ženy cvičí se skláda-
cími obručemi skladbu „Siluety“ na 
hudbu od skupiny Mandrage v pátky 
v 18 h, cvičitelky Alžběta a Rozálie 
Andrýskovy, dres tričko + legíny 998 
Kč. 1 celek nacvičuje 17 žen z Nové Bělé, 
Dubiny, Hrabůvky, Hukvald, Dobratic.

Ženy cvičí se šátky skladbu „Cesta“ 
na country hudbu (Veď mě dál, Divoký 
tymián, Báječná ženská) v pondělky  
v 19 h, cvičitelka Hana Rydrychová, dres 
tričko + kalhoty 634 Kč. 2 celky nacvi-
čuje 10 žen z Nové Bělé a Hrabůvky. Stále 
nám ještě chybí 5 žen.

Dorostenci a muži cvičí skladbu 
„Borci“ na směs hudby kondiční a gym-
nastické cvičení v pátky v 19 h, cviči-
telka Irena Mocková, dres polokošile + 
kraťasy 965 Kč. 1 celek nacvičuje 7 mužů 
z Nové Bělé a Lučiny. Do celku nám stále 
ještě chybí 2 muži.

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve také na pravidelné cvi-
čení do všech sportovních oddílů pro děti 
a dospělé rozvíjející sportovní všestran-
nost s použitím sportovního nářadí, 
náčiní a hudby do vybavené tělocvičny 
Základní školy Ostrava-Nová Bělá:

Cvičení pro děti: 
-	 pondělí v 17 h – žačky (sportovní  

a míčové hry a soutěže, gymnastika),
-	 úterý v 17 h – příprava na zálesácký 

závod zdatnosti (hry, soutěže, zále-
sácké znalosti a dovednosti, členové 
oddílu každoročně postupují na 

republikový přebor ZZZ, který žac-
tvo zvítězilo v r. 2015, stále přibírají 
nové členy žactva do 14 let),

-	 středa v 17 h – stolní tenis pro žactvo 
a dorost, 

-	 čtvrtek v 17 h – rodiče s dětmi 
(základní pohybové dovednosti, 
pohybová říkadla).

Cvičení pro dospělé:
-	 pondělí ve 20 h – aerobik (kondiční 

cvičení s hudbou pro zvýšení výkon-
nosti a zpevnění postavy),

-	 úterý v 19 h – kruhový trénink 
(posilování na stanovištích v krát-
kém intervalu pro zvýšení výkon-
nosti a zpevnění postavy),

-	 úterý + pátek ve 20 h – fotbal, 
-	 středa 18-21 h – stolní tenis, 
-	 neděle v 19:30 h – volejbal (pro ženy 

i muže každého věku).

Členům Tělocvičné jednoty Sokol 
Nová Bělá je umožněno navštěvovat více 
oddílů současně za roční poplatek pro 
dospělé (19–64 let) 560 Kč/rok, pro děti 
a seniory 260 Kč/rok. Dospělí si můžou 
vyzkoušet hodinu cvičení aerobiku nebo 
kruhového tréninku za 30 Kč/hodinu. 

Přijďte si zacvičit a pobavit se neda-
leko Vašeho bydliště. Těší se na Vás 
tým zkušených cvičitelů. Všichni jste 
srdečně vítáni. 😊

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá
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Odvoz odpadů v období Vánoc

120. výročí Moravskoslezské župy

Stejně jako každý rok, i letos společ-
nost OZO Ostrava zajistí odvoz odpadů 
i v období Vánoc. „O vánočních svátcích 
25. a 26. prosince přijedou vozy OZO 
Ostrava pro odpad podle standardního 
harmonogramu jako kdykoliv jindy  
v pondělí a úterý. Jsou sice dny volna, 
ale v čase hojnosti a obdarovávání oby-
vatelé kontejnery zaplňují častěji. Proto  
v některých oblastech dokonce počítáme 
s posílením svozu, a to už i v předvá-
nočním období a pak mezi Vánocemi  
a Novým rokem. K takovým místům patří 
zejména ostravská sídliště s vysokou 
hustotou obyvatelstva, a tedy i s větší 

produkcí odpadu,“ informuje Vladimíra 
Karasová ze společnosti OZO Ostrava 
a dodává, že kontejnery na sídlištích je 
třeba o Vánocích vyprazdňovat častěji 
i proto, že v prosinci odpad tradičně 
nabírá na objemu. „Zatímco v listopadu, 
kdy probíhá předvánoční úklid, máme 
statisticky podložen hmotnostní růst 
odpadu, v prosinci zaznamenáváme 
hlavně jeho vizuální, tedy objemový 
nárůst. Odpadu je prostě kvůli oba-
lům z dárků a nadměrného množství 
krabic objemově víc,“ pokračuje a při-
dává informaci o tom, že 25. a 26. pro-
since nebudou otevřeny sběrné dvory.  

„V následujících dnech však budou k dis-
pozici podle klasického harmonogramu,  
v běžný den budou zavřeny pouze 1. ledna 
2018, tedy na Nový rok v pondělí, kdy mají 
zaměstnanci společnosti OZO Ostrava 
volno. Proto v tento den výjimečně neod-
vážíme ani odpad. Svozy odpadu v prvním 
lednovém týdnu tedy budou posunuty  
o jeden den, což je podstatná informace 
zejména pro občany, kteří mají popel-
nici u rodinného domu a jsou zvyklí ji  
v určitý den přichystat k vyprázdnění. Na 
webových stránkách www.ozoostrava.cz 
rozhodně včas uvedeme všechny nezbytné 
informace.“

Moravskoslezská 
župa uspořádala v pon-
dělí 2. října 2017 slav-
nostní večer v zámečku 
v Ostravě-Porubě při 
příležitosti 120. výročí  

sokol ské ž upy Moravskoslezské  
a 750. výročí města Ostravy. V obrazové 
prezentaci „Jak šel čas“ byla předsta-
vena zajímavá historie Moravskoslezské 
župy a Ostravy. 

Čestné uznání  za dlouholetou 
aktivní činnost pro Sokol získali zaslou-
žilí členové župy: JUDr. Věroslav Dušek, 
Dr. Vladimír Kroutilík, Ing. Vojtěch  
Adámek, Olga Adámková (z Tělocvičné 
jednoty Sokol Nová Bělá), PeaDr. Josef 
P ř ibyl ,  Paed Dr. Šárka P ř ibylová, 
Dagmar Malíková, Libuše Čížková, 
Blanka Freitágová, Olga Bubeníková, 
Šárka Bělecká, za sport: Adolfína 
Tačová (sportovní gymnastka, drži-
telka stříbrné medaile v soutěži druž-
stev žen z LOH 1960 a LOH 1964),  
Mgr. Aleš Matoušek, Milan Slončík, Milan 
Hemza, Jan Martinčák, František Balá- 
ček. 

Na výroční akci zaujala sportovní a 
taneční vystoupení (dětský folklorní 

soubor Paskovjánek z Paskova, mažo-
retky moderní gymnastiky Sokol 
Třebovice, taneční skupina disco dance 
No Comment Sokol Staříč, zápasníci 
Sokol Vítkovice, dech beroucí akrobaté 

z taneční skupiny Styx Sokol Poruba). 
Slavnostní večer ukončilo posezení  
s hudbou a bohatý raut. Všichni účast-
níci obdrželi pamětní medaile.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Svoz vánočních stromků
V souladu s tradicí, kdy odstrojo-

vání vánočních stromků začíná v den 
svátku Tří králů, zahajuje společnost 
OZO Ostrava jejich odvoz hned v nej-
bližší možný svozový den. Protože v roce 
2018 připadá zmíněný svátek na sobotu  
6. ledna, svoz stromků bude zahájen v pon-
dělí 8. ledna. Od tohoto dne mohou občané 
odkládat stromky vedle kontejnerových 
stanovišť na směsný odpad o objemu  
1 100 litrů. Svoz vánočních stromků pak 
bude pokračovat po čtyři týdny podle 

předem stanoveného harmonogramu, což 
znamená, že konkrétně na ostravská síd-
liště přijede svozové auto pro stromečky 
na jedno místo celkem čtyřikrát.

Svoz vánočních stromků se netýká 
obyvatel rodinných domů a ani menších 
bytových domů v centru města, kde stojí 
popelnice uvnitř bloků ve dvorech, kam 
svozové auto vzhledem ke svým rozmě-
rům neprojede. Občané z těchto oblastí 
mohou stromky odkládat ve sběrných 
dvorech.
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Betlémské světlo si můžete přijít odpálit také na úřad MOb Nová Bělá  
v pátek 22. 12. 2017 v době od 7:30 do 13:00.

Sběrné dvory OZO Ostrava přešly na zkrácený 
zimní provoz

Ve všech sběrných dvorech OZO 
Ostrava odstartovala krácená zimní 
provozní doba, která potrvá do konce 
března 2018. Provoz je zkrácen dřívějším 
ukončením otevírací doby. Sběrné dvory 
v Porubě, Přívoze, Kunčicích a Zábřehu 
zavírají od pondělí do neděle v 18 hodin, 
sběrné dvory v Radvanicích, Slezské 

Ostravě, Martinově a Mariánských 
Horách jsou od pondělí do pátku v pro-
vozu do 18 hodin a v sobotu do 12 hodin. 
Sběrné dvory v Proskovicích, Staré Bělé, 
a Krásném Poli jsou v provozu ve středu 
a v pátek, kdy jsou otevřeny do 18 hodin 
a v sobotu do 12 hodin. Provoz sběrného 
dvoru v Polance zůstává celoročně beze 

změn. Letní provozní doba odstartuje  
1. dubna 2018.

Více informací o tom, jaký odpad  
a v jakém množství mohou Ostravané ve 
sběrných dvorech bezplatně odevzdat, 
a také interaktivní mapu ostravských 
sběrných dvorů naleznete na www.
ozoostrava.cz.
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás všechny srdečně zve na 

SOKOLSKÝ VEČÍREK 
 v sobotu 13. ledna 2018 od 19 h 
 v Restauraci Na Fojtství v Nové Bělé 
 Hudba Videcký, zpěv Lucie Deutsch 

  Vstupné 170 Kč 
 Vystoupení s ukázkou sletových skladeb 
 Občerstvení, tombola, společenský oděv vítán 
Předprodej vstupenek: Karla Motyčková, tel.: 776 705 634, karla.motyckova@centrum.cz 

VÁNOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB VE FARNOSTI STARÁ BĚLÁ 

- 24.12.  Štědrý den
o Stará Bělá

 7:30 (4. neděle adventní) 
 15:00 (dětská Vánoční mše sv.) 
 22:00 (Vánoční mše sv.) 

o Krmelín
 8:45 (4. neděle adventní) 
 22:00 (Vánoční mše sv.) 

o Proskovice
 10:00 (4. neděle adventní) 
 22:00 (Vánoční mše sv.) 

- 25.12. 1. Svátek Vánoční (jako každou neděli) 
- 26.12.  2. Svátek Vánoční (jako každou neděli) 
- 30.12 (mše sv. jako obvykle, večerní bude na poděkování za uplynulý rok) 
- 31.12. Silvestr (jako každou neděli)  

o Večer 31.12 bude od 23:30 noční adorace a poté ve 24:00 přípitek na faře.
- 1.1. Nový rok (jako každou neděli) 
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

INZERCE

ZDE MŮŽE BÝT
VAŠE REKLAMA!
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